

“2014年金融大讲堂”举行 专家教你读懂保险新“国十条”



“2014年金融大讲堂”现场 张培园 摄

11月6日下午,由市金融办、平顶山市保险行业协会主办的“2014年金融大讲堂”在市行政服务综合楼会议室举办,河南财经学院副教授、保险研究所所长巴力就保险业新“国十条”政策进行了深入解读。

也许,不少市民会说,新“国十条”不是给保险公司看的吗?跟我們有什么关系?巴力在大讲堂上说,保险新“国十条”不仅是政府和保险公司的事,还和每个人息息相关,因为新“国十条”涉及到的内容是保险。那到底是什么关系呢?下面,让我们在巴力的大讲堂中寻找答案吧。

保险是什么?

这是巴力在大讲堂上提出的第一个问题。在这个问题上,他并没有搬起书本和材料照本宣科。

“我今天来到这里,随身带了三样东西,一样是文稿,一样

是笔记本电脑,还有一样是U盘。为什么要带这三样东西呢,是为了保险,是为了应对万一出现的意外。”讲座一开始,巴力就用通俗易懂的语言为台下观众讲出了什么是保险。他说,由于主办方提前准备好的电脑里已经有了当天讲堂的内容,但是他仍然固执地随身带着这三样东西,虽然用不上,但是却“保险”。正常情况下用不上的,但是离开了又不行,这就是保险。巴力说,保险是应对未来要发生的不好的一种保障。需要全民都有这个意识,全民都要参与,但现状是远远还未普及。

人离不开保险

人与保险的关系:离不开。为什么人离不开保险?巴力说,因为人们收入的增加赶不上损失的增加,特别是责任性支出的剧增,只有保险才能填补这一差距。也就是说,没

有几个人的收入的增速能赶上损失的增速。

比如,一个人开10万元的车上路,但他造成了100万元的损失。即使这个人月收入1万元,也需要他不吃不喝地还上将近9年。如果买了保险,那他将轻松很多,“保险”会帮他解决很多事。

低收入家庭需要保险吗?

“其实低收入家庭比一般家庭更需要保险。”巴力教授解释说,有人认为保险是有钱人才买的,这个观点是错误的,而且是大错特错。因为低收入家庭比有钱的家庭更担不起风险。因为有钱人即使不买保险,面对有些风险时,他可能承担得起,但对于低收入家庭来说,家庭一旦出现风险,无论如何也承担不起损失。

保险是一种精神需要

巴力说,保险不仅是一种经济保障,还是一种精神需要。为了说明这个问题,巴力教授专门讲了一个例子:一次在复旦大学的校园里,要搞一个重要的活动。可能是怕迟到,参会的一位中国女士一路小跑,但另一位参加活动的瑞典女士却不慌不忙。不料走廊太滑,这位中国女士一下子滑倒了。这时这位瑞典女士马上想上前搀扶,并送医检查,不料中国女士却快速起身,一瘸一拐地继续向前跑去。

在瑞典等国家,如果不是来自保险的社会福利作为国民

的保障,那位瑞典女士能如此气定神闲吗?在成熟的社会里,人们是兼顾生活与工作的,是从容的,而不是慌慌张张的。

“我带学生出去,哪怕只有10公里的路程,几个小时的外出时间,我也要等到学生的保险买了,我才把他们带出校园。”巴力说,保险是现代经济的重要产业和风险管理的基本手段,是社会文明水平、经济发达程度、社会治理能力的重要标志。

买保险是存钱的好办法

“有了钱干什么,当然是去买保险了。”巴力笑着举了一个例子:一个人的亲戚朋友很多,借钱的不少,而且只借不还。每当他存够两三万时,必定有人来借。不借伤感情,借吧有去无回。为了避免这种事情的发生,他想了一个办法,就是买保险,买那种返还型的保险,不仅有保障,届时还能收回本息。

当然,这个故事巴力教授很可能是当作一个笑话来讲的,但是巴力说,对于广大市民来说,买保险确实是一个存钱的好办法。

以上,是笔者为大家整理出来的巴力对于保险的几点内容。保险的涉及面很广,养老保险、责任保险、健康保险、农业保险等诸多方面。巴力认为,成熟的社会应是一个保险的社会,成熟社会的特征是从容、理性、平和、舒缓、均衡、稳健,需要全社会参与进来,也需要政府部门的参与。(王红梅)

智慧星绘本馆举行 消防日少儿公益活动

本报讯 11月9日是全国消防日。当天,市区智慧星绘本馆组织部分家长和孩子走进卫东区公安消防大队,参加“关注消防,关爱生命”消防日少儿公益活动。

在卫东区公安消防大队,消防员为大家讲解了各种消防装备的功能及使用情况,并带领大家参观了消防车,举行了整齐划一的队列表演。在消防员的帮助下,孩子们体验了穿消防服和使用消防设备。随后,大家走进消防员宿舍参观,看到消防员叔叔被子叠成了“豆腐块”,都大感惊叹,有的孩子表示回家后也要

练习。最后,消防员就家庭防火、火场逃生自救注意事项等常识性内容进行了生动讲解。他针对孩子的心理特点,深入浅出地讲解了火灾的预防、对初起火灾的扑救、发生火灾时应采取的措施等。孩子们边听边提问,兴致非常高。

据了解,智慧星绘本馆是一家0—12岁儿童图画书借阅馆。馆内汇集全球经典绘本,着力培养孩子的阅读习惯和能力,努力为孩子营造锻炼自我的平台,让孩子把看到、学到的知识运用到学习和生活中去。

(葛生华)

“爽11”直面“双11” 苏宁阿里正面交锋

当“双11”撞上“爽11”,这个光棍节注定会格外热闹。阿里要做“双11”,而苏宁要做O2O购物节,并顺水推舟打出“爽11”,意在传达就是要让消费者“爽”。

据了解,苏宁一心要做O2O购物节,与阿里一直在较劲儿,甚至打出了“绝不花钱淘假货,正品低价到苏宁”的广告语。从打法上来看,阿里相对单一,红包、折扣随处可见,广告满天飞;而苏宁的玩法则较为多样,除

了红包、低价外,通过“首席惊喜官”送大礼、声波二维码玩转互动营销、S码锁定提前购买、苏宁V购打造购物极致体验等一系列玩法将优惠直接送到消费者手上。

分析人士指出,如今的电商大战已经不再是行业内的事情,不论是阿里的广告封杀,还是京东的不平叫屈,都改变不了市场是大家的这一事实,所以,真正让消费者得到实惠才是硬道理。

(葛生华)



2015年度报纸征订全面启动!

订报送豪礼 订报赢大奖

订报即送精美礼品一份

凡订阅2015年全年或跨年度满一年的《平顶山日报》或《平顶山晚报》的市区个人自费订户均可参加抽奖活动。本次有奖征订活动共分四期开奖,月月开奖,订报越早,参加抽奖次数越多,中奖机会越多。

《平顶山日报》全年价 266 元
《平顶山晚报》全年价 168 元

特等奖1名

由亿嘉投资控股集团提供50英寸液晶/8核/智能云电视一台



一等奖1名

由亿嘉投资控股集团提供空气净化机一台



二等奖5名

由百汇家居斯可馨专卖店提供斯可馨乳胶枕一对
地址:建设路东段皇台徐斜对面百汇家居一楼斯可馨专卖店
电话: 0375-6170016



三等奖50名

由河南地泰商贸有限公司提供中华杜康K3酒两瓶
地址:诚朴路与湛南路交叉口星河湾楼下
电话: 13017571116



发行部征订咨询电话: 4965269 8980198 4962421

读者服务中心 8980198
中心发行站 2579798

新华发行站 2363788
矿区发行站 3586970

卫东发行站 2220366
新城区发行站 2667653

湛南发行站 4988208
新新街发行站 2950212

东工人镇发行站 3260868
读者俱乐部 4988096

亿嘉投资控股集团

一业为主·多业并重·企业发展·奉献社会

订报有奖活动伴随全程